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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 
 

DELIBERAZIONE  N.  84  DEL    30.12.2010   
 
   

OGGETTO: Comunicazioni dell’Assessore al turismo sull’andamento turistico-economico 
2010 
 
 
 
L’anno duemiladieci (2010) e questo giorno  trenta (30) del mese di Dicembre  alle ore 15.30 nella 
sala delle adunanze consiliari della sede Comunale, a seguito di invito diramato dal Sindaco si è 
riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di 1^ convocazione. 
 
Presiede la seduta il Sig. Paolo BASSETTI - Sindaco –  
 
 All’appello risultano: 
 Pres. Ass.  Pres. Ass. 
BASSETTI Paolo X  MERCATALI Clarissa X  

MINIATI Gabriele  X BANDINI Massimo X  

GURIOLI Silva X  RIDOLFI Mauro X  

DE GAETANO Francesco X  FABBRI Graziano  X  

CATANI Marco  X TRIBERTI Tommaso  X 

BILLI Flavio X  SCARPI Walter  X 

PERFETTI Maris X  BILLI Fabio  X  

BELLINI Davis  X CAVINA PRATESI Vittorio X  

MERCATALI Massimo X   

 
Presente l’assessore BANDINI Giovanna.  
 
 
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Fabiola Gironella incaricata della redazione del presente 
verbale. 
 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Paolo Bassetti Sindaco, assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 
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Oggetto:  Comunicazioni dell’Assessore al turismo sull’andamento turistico-economico 2010 

Il Sindaco cede la parola all’Assessore De Gaetano. 

Analisi del turismo per il Comune di Marradi e le ricadute sul territorio. Sagra delle Castagne è 
l’evento più importante Esperienza e dati raccolti per l’occasione. Si ringrazia la Proloco e Veronica 
Cheli per la collaborazione. Presentazione  di spezzoni di servizi RAI del 1964. Spinta propulsiva  
di sviluppo della sagra delle castagne. Presentazione  di materiale video  per la storia della Sagra 
delle Castagne. Presentazione di slide sull’andamento del turismo. 

Interviene il Consigliere Fabbri: punto che era stato inteso in un altro senso: riflessioni più da 
convegno  che da Consiglio. Esperienza molto ampia dell’Assessore De Gaetano. Sagra delle 
Castagne  nata da una grande intuizione . Ci sono anche altre manifestazioni. Importante è il ruolo 
dell’Ufficio Turistico.  I dati riferiti al turismo del Mugello non sono sempre comprensibili. Sarebbe 
importante approfondire il tema dell’ indotto del turismo a Marradi. Andamento delle strutture 
ricettive sul territorio del Comune. Città del Castagno. Sullo sviluppo ci sono sempre la 
collaborazione della minoranza, perché le strutture sono superiori agli schieramenti politici. 

Interviene il Consigliere Perfetti: alcune considerazioni anche perché la categoria dei commercianti 
è stata chiamata in causa. Evoluzione del commercio; zona che non presenta centri commerciali 
sul territorio. A Marradi c’è quasi tutta la gamma merceologica offerta con una discreta rete 
commerciale. Le iniziative sono promosse anche per sostenere il commercio. Il mese di ottobre è 
fondamentale per le attività di Marradi. I mercatini del mese di Dicembre pure sono importanti, la 
festa del pane di maggio, la festa delle streghe che  piace ai giovani. Crisi del Commercio e 
comunque c’è una bella voglia di aderire. Il commercio ha bisogno del turismo. 

Interviene il Consigliere Cavina Pratesi; mancano gli elementi per valutare la politica del turismo 
dei prossimi anni, su cui discutere. Ci vorrebbe una seconda puntata della relazione dell’Assessore 
De Gaetano.  Una nuova seduta per riprendere il discorso. 

Interviene il Consigliere Mercatali Massimo: Sagra delle Castagne è la locandina dell’economia del 
paese, non solo del turismo, del commercio ma anche dell’agricoltura. Problemi delle infrastrutture 
e dei trasporti. 

Interviene il Sindaco: Ringraziamento all’Assessore De Gaetano per la presentazione. Il materiale 
presentato può essere valorizzato- al fine del festeggiamento del 50° anno nel 2013. Si è 
apprezzato l’intervento del Consigliere Perfetti che ha portatola sua valutazione- del commercio. 
Prima del prossimo consiglio ci sarà una conferenza dei capigruppo per stabilire tempi e modi per 
la prossima discussione. 

Successivamente non essendoci altri interventi il Consiglio Comunale termina alle ore 18.55 
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 COMUNE DI MARRADI 
PROVINCIA DI FIRENZE 

 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 
            IL PRESIDENTE                                                                         IL  SEGRETARIO COMUNALE 
       F.to     Sig. Paolo Bassetti                                                         F.to     Dott. ssa  Fabiola Gironella  
                    
           
_______________________________________________________________________________________________ 

 
 

CERTIFICATO PUBBLICAZIONE  
 
 
La presente deliberazione è stata affissa in data odierna all’Albo Pretorio del Comune per rimanervi in pubblicazione per quindici 
giorni consecutivi. 
 
 
 Marradi, lì  13.01.2011 
  

                                                                                                                                                                           
Il  Segretario Comunale  

                                                              F.to     Dott. ssa  Fabiola Gironella 
                             
 _______________________________________________________________________________________________  
 

 
SI ATTESTA CHE LA PRESENTE DELIBERAZIONE 

 
 
[   X  ] è eseguibile trascorso il  decimo giorno dalla sua pubblicazione, senza reclami, all’Albo Pretorio ai sensi dell’art. 
134, comma 3, del Decreto Legislativo n. 267/2000; 
 
[    ] è eseguibile al momento della sua adozione ai sensi dell’art. 134, 4^ comma del  Decreto Legislativo n. 267/2000.  
 
Marradi, lì  13.01.2011   

 
 
Il  Segretario Comunale  

     F.to     Dott. ssa  Fabiola Gironella 
 

 
________________________________________________________________________________________________  
 
Per copia conforme 
 
Marradi, lì  13.01.2011 
 

    
    Il  Segretario Comunale  

            F.to     Dott. ssa  Fabiola Gironella 
 

 


